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see page 20 and 21
ORDER OF SALE

TUESDAY 26" NOVEMBER 1991, 10.30 am
European Ceramicsand Glass . . . . ... ... ... ... Lots 1-30
Clocks and Musical BOXES . .+ v v v v v v v v v e e e e e e e e e e Lots 34-44
BEUlIPtares: « « 2 5 wsmm o 4 5 § P GH@EHT § 5558 HEGEEEFE L o0 WS Lots 45-62
Candelabraand Chandeliers . . . . . . . . v v v v v v it v v o v v u Lots 63-73A
Metalware, Works Of ATt . . . . v v v v v v e v e e e e e e e Lots 74-102
Decorative Prints and Illustrated Books . . . . ... ... ........ Lots 103-139

TUESDAY 26" NOVEMBER 1991, 2.00 pm

20™ Century Decorative Arts

POSLEYS « v v s npmm s s 55 s DB GE FF 3 E 3 ONBEERT§§3 BMPHGE Lots 300-326
Leerdam Glass = o« o o s s 50w a5 556 ammassses simomes Lots 327-341
Glassby Willem Heesen . . . ... ... .. ... ... Lots 342-347
FOIHIEULE! s s voojsic s 2 5 5 6 PES & ¥ 2 § 88 OB @EH 8 € § 8 & 6w s6 § Lots 348-353
A Collection of Lamps by WH. Gispen . . . ... ............ Lots 354-369
Dutch Ceramics « s v s 5 5 2 5 e st @@ §5 553 8 BmEosssssposms Lots 370-394
Other CEtamMICS 5w ¢ 5 5 § 5 5 b oiw @& 8 5 8 6 @ BE S 5§ 8 &b 5 @E & Lots 395-396
ClockS .« i+ v s s s me s 635 mmB@E §5353 8 PO eEe§a586H5@ s Lots 397-398
Silverand MetalWork.: ¢ « : s s siww s s 83569 SEE 65585 6w w0 Lots 399-407
CAMEO GIASS ;s 5 5 55005 ¢ 5 5 3 BEE6 & 5 & 5 5 8 HHBIE 5§ 85§ 5 8@ Lots 408-417
Laligques « s s s smsw s s s s s Mmimia § 55§86 p O W@E § 858 8 5w Lots 418-428
OtherGlass : ; s ssw s v s s s mmep s s g8 wMmuin s § § 85 @50 Lots 429-436
SCUIPIATS! : s wowwic 5 v § 3 6 PG @ 57§55 RHEEE FE T & B® @R Lots 437-442A

TUESDAY 26" NOVEMBER 1991, 7.30 pm
POiture « c s s s 5 s 5 simom e 5§ 55 6 9 GEi6 § 655 § 8 B D@ 8 § 8 Lots 1001-1088
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71 78A

A Regency-Style Chandelier, An Impressive cut Glass Chandelier, of
19th Century, the circular brass corona cage form surmounted by a corona hang
hang with pendants in three levels and with pendants. The chains hang down to
hang with beaded chains the cage the metal rim supported by 8 elaborate
supported by eight candle-branches and candle branches supplied with shaped
set with patera. H. 120 cm. bobeches with triangular pendants.

Dfl. 6.000,~ - 8.000,—  H. 100 cm.
DAl. 2.000,— - 3.000,~
METALWARE, WORKS OF
72 ART

A Brass Cut Glass Chandelier, of cage
form surmounted by a corona with
stylized leafy ornaments. The beaded
chaines hang down to the rim supported
by five candle-branches with shaped
drip-pans. H. 90 c¢m.

Dfl. 2.000,— - 2.500,—

=
-~ A Pewter Charger by Thomas Smith,
circa 1680, marked, 60 cm. diam., Cotterell

4385.
Dfl. 2.000,—-3.000,—
. K iev
A Pewter Charger by Robert Jupe, circa
73 1'700, marked, 47 cm. diam., Cotterell
A Neo-Classical Gilted Metal Cut Glass 2694.

Chandelier Late 19th Century, of cage DAI1. 600,—-1.000,—
form surmounted by a corona set with p <
laurel wrethes with beaded chaines the L/ 76
gilted metal ring embellished with swans A Pewter Charger by John French, circa
and neo classical urns. The basket hangs 1690, marked, 46 cm. diam., Cotterell
with tear shaped pendants. H. 135 cm. 5593a.

DAl. 3.000,— - 5.000,— DAfl. 600,—-1.000,—

74

20

/
77 & ,
A Scottish Pewter Measure, socalled
Chopin, pear-shaped, with spout,
15,5 cm. s
DAl. 600,— - 800,

" /

78 :

Two Jersey Pewter Quarts, one by John

de St. Croix, circa 1730, lidded flagon

shape, one marked, 18 resp. 18,5 cm.,

Cotterell 1360. 2
Dfl. 1.500,-- 2.500,—-

Tllustrated on page 9

The Property of a Nobleman /Zg(;lerrisey Pewter Quart, Maker’s

Mark Unknown, circa 1780, lidded
flagon shape, marked, 19 c¢m., Woolmer,
Peuwter of the Channel Islands, p. 152.

Dfl. 800,—-1.200,—

Illustrated on page 9 A e

80 /

Four Scottish Pewter Lidded Measures,

Pint to Half Gill, early 19th Century,

pear-shaped, marked, 15,5/8,5 cm. - (4)
Dfl. 800,—-1.200,—

81

Four Irish Measures, one by Purcell,
Verification WIV 1836, Half Pint to
Quarter Gill, lidless and handless type,
of baluster form, one marked, 12/5,5 cm.,
Cotterell 3794, and a double whisky
measure, 1/2 Gill and 1/4 Gill, the latter
frequently erroneously described as a
“Duck & Hen'’s Egg-Cup”. ()

/ D1l 600,— - 1.000,—
g9 |

Seven Pewter Quarts, one by James
Yates, Three Pewter Pints, two by

James Yates (Cotterell 5338), and two

Pewter Half Pints, one by Yates & Birch
(Cotterell 5347), circa 1800-1840, all
Tavern Mugs or Tankards, partly marked,
16/6,5 cm. 12)
Dfl. 800,— - 1.200,—-

83
Two Pewter Gills, Three Pewter Half
Gills, 1/3 Gill and Seven Pewter
Quarter Gills, partly marked, 7,5/4 cm.
(13)
Df1.-400,— - 600,—

84'-5/

A Set of Seven Pewter Irish Haystacks,
Gallon to Half Noggin, six by Austen &
Son, Cork, Cotterell 153, 1828-'33, one
by Munster Iron Co., Cotterell 3334,
marked, 30,5/8 cm. (7)

DAl. 3.000,—-4.000,—
85 l/

A Guernsey Pewter Pot, by A. Carter,
circa 1750, lidded flagon shape, marked,
26 cm., Cotterell 825 (SM); Woolmer,
Peuwter of the Channel Islands.

Dfl. 1.200,—-2.000,—



An Extremely Rare Guernsey Pewter
Quart by TG, circa 1730, lidded flagon
shape, marked, 20 cm., Cotterell 5530;
Woolmer, Pewter of the Channel Islands,
page 105.

* All Guernsey flagons have been
examined by Mr. Stanley C. Woolmer.

Dfl. 1.500,--2.500,—-
Illustrated on page 9

87

A Unique Guernsey Pewter Pint by
Thomas (?) Ingles, circa 1706, lidded
flagon shape, no strut to handle, marked,
16 c¢m., Woolmer, Pewter of the Channel
Islands, page 117 : this flagon has been
specially mentioned on page 151 as being

unique.
Dfl. 1.500,-- 2.500,—
Illustrated on page 9

88

An Extremely Rare Guernsey Pewter
Half Pint by A.C. Carter, Cotterell 825,
circa 1750, the Carter arms appear very
vaguely on the lid, thumbpiece missing,

12 cm.
DAl. 1.500,--2.500,—
Illustrated on page 9
Other Properties
89

Two Louis Seize Gilt Bronze and White
Marble Cassolettes, “a double usage”,
each ovoid-shaped marble body within a
tripod support headed by rams masks
joined by chains raised on stepped base,
the lid surmounted by bud and foliate
finial, reversing to reveal candle-nozzles.
(minor damage).

DAl. 3.000,—-5.000,—

90
A Heemskerk Brass Candlestick,
18th Century, on circular base, the
baluster-shaped stem with circular drip
pan at mid point, plain nozzle with
ejector hole, 21 cm.

Dfl. 800,—-1.200,—

Qgv

84

91
A Pewter Barber’s Bowl, 18th Century,
the deep bowl with broad rim of typical

shape, marked, diam. 22 cm.
Dfl. 600,—-800,—

92

A Set of Six Pewter Dishes, of different-
shapes and sizes, one with a decoration
of a crest and fleur-de-lys, together with

a pewter enema syringe.
DAl. 800,—-1.000,—-

#
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